

НАШИ СТАРШИЕ СЕСТРЫ

Не каждому дано делать людей счастливыми

СКОЛЬКО существует медицина, столько есть потребность в науке профессиональной сестринской помощи.

Еще великий Гиппократ писал о необходимости «умно, грамотного партнера в его целительской деятельности, который наблюдал бы за больным, отмечал его реакцию на лечение, грамотно применял назначаемые лекарственные средства, поддерживал духовное и физическое состояние пациента». Переключается с мыслями прагматика медицины и древнекитайская мудрость: «Сначала — уход, потом — лекарства».

В современном мире медицинская сестра занимает особую нишу в списке профессий. Высок ее вклад в развитие новых технологий ухода за пациентами. Не отстает от международного опыта и отечественная школа подготовки кадров. Сегодня медсестра — высокопрофессиональный специалист, без которого невозможно применение эффективных технологий. Пример в этом показывают старшие медицинские сестры медико-санитарной части АГ и ОАО «ММК» Ольга Топина из хирургического отделения № 2, Людмила Сидорова из травматологического отделения, Ольга Раевская из гинекологического отделения № 2, Светлана Падашуля из урологического отделения, Ольга Иванова из терапевтического отделения № 5, Алена Киселева из отделения дневного пребывания, Наталья Хижниченко из терапевтического отделения № 2 и Екатерина Лебедева из офтальмологического отделения.

Все они в «Конкурс профессионального мастерства организаторов сестринского дела» показали себя современными руководителями, знающими психологию, профессиональную этику и менеджмент, умеющие опираться



ФОТО ОЛЬГИ РАЕВСКОЙ

ся в работе на действующие нормативные документы. К первому туру — конференции «Пути совершенствования управленческой деятельности руководителей сестринского дела в АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» — конкурсантки подготовили доклады. Используя первоисточники и материалы периодических изданий по медицине, девушки провели серьезные социологические исследования. Темы раскрыли важные: О. Раевская — «Исследование уровня конфликтности среди сестринского

персонала хирургического и терапевтического профиля», О. Иванова — «Профессиональные «выгорание» в условиях терапевтической службы», О. Топина — «Источники конфликтов в сестринском деле. Управление конфликтами». Несомненно, это поможет им в правильной расстановке кадров и эффективном обслуживании пациентов.

Следующая группа докладов — о переломных внедрениях. Л. Сидорова рассказала о модернизации элементов сестринского процесса при внедрении новых

технологий в хирургию, С. Падашуля представила модель сестринской практики в обучении пациентов самоуходу, А. Киселева — особенности элементов сестринского процесса в условиях стационара дневного пребывания, Е. Лебедева — мотивацию трудовой деятельности персонала офтальмологического отделения. Доклад «Составляющие в управлении «сестринским делом» подготвила Н. Хижниченко, совсем недавно приступившая к своим обязанностям. Конкурсантки получили высокие оценки. Заместители глав-

ного врача: по лечебной части — Л. Красильникова и хирурги — А. Субботин предложили зачитать доклады на врачебных рапортах. Замдиректора медицинского училища С. Радзихова отметила интеграцию теории и практики.

Во втором туре представились возможность поближе познакомиться с участниками — через анкеты. Людмила Сидорова и Ольга Иванова с детства мечтали о медицине. Вот как написала Ольга: «Всегда чувствовала необходимость помогать людям в беде. Стремилась сделать людей

счастливыми». Ольга Раевская считает, что руководство коллективом — «Это разумное сочетание требовательности и доверия. Советский ученый Петр Капица сказал: «Руководить — значит, не мешать хорошим людям работать». И я стараюсь придерживаться этих слов».

За плечами конкурсанток еще мало опыта организаторской деятельности, еще свежо в памяти начало карьеры, трудности, с которыми пришлось столкнуться. Наши героини справились и доказали, что не случай их выбор на должности руководителей. Вот как на вопрос «Вы успешный лидер?» ответила Алена Киселева: «Сложно объективно оценить себя, но, судя по отзывам сотрудников, пациентов, старших коллег и руководства, — успешный».

Да, они успешные лидеры! И на конкурсе показали высокий профессионализм, глубокое знание нормативных актов, санитарно-эпидемиологического режима, охраны труда и техники безопасности, аптечного дела...

Жюри оценило их практические навыки: из смоделированных конфликтных ситуаций каждая нашла достойный выход. Замечательную смену руководителей среднего звена подготовил совет старших медицинских сестер АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» во главе с заместителем главного врача по работе с сестринским персоналом Галиной Новиковой. Независимому жюри выпала нелегкая задача — выбрать из конкурсанток лучшую. Ею признана старшая медсестра урологического отделения Светлана Падашуля.

18 июня в Челябинске пройдет научно-практическая конференция «Инновации сестринских технологий. Теория. Практика», по итогам которой будет выпущен сборник. В него войдут доклады и наших конкурсанток — старших медицинских сестер стационара медсанчасти.

СВЕТЛАНА УЛЬЯНОВА,
библиотекарь АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК».

Кубок памяти

ТРАДИЦИИ

В ШАХМАТНОМ КЛУБЕ «Белая ладья» состоялись традиционные открытые соревнования по шашкам среди инвалидов на Кубок памяти Дмитрия Жукова.

При жизни Дмитрия Владимировича это были мартовские соревнования. Назывались они — Кубок ОАО «М.газ». Уже второй раз Правобережная организация ВОИ при поддержке администрации района проводит их в день рождения бывшего депутата Законодательного собрания области Дмитрия Жукова. Здесь не только желание почтить память неординарного человека, поддерживавшего городскую организацию инвалидов, но и стремление продолжить добрую традицию, приносящую людям интерес и радость.

С 2001-го, когда зародилась традиция, инициаторами были председатель Правобережного ВОИ Алексей Роголин, инициативная группа общества, администрация Правобережного района и депутат областного парламента Дмитрий Жуков. Сегодня ему исполнилось бы тридцать четыре года. Добрую память оставил он о себе. Будет справедливо, если появится улица или мемориальная доска памяти известного магнитогорца.

На турнир памяти собралось около тридцати участников. Как отметил председатель общества Алексей Роголин, все три часа игры здесь витал дух доброго соперничества, дружелюбия и праздника. После пяти туров (швейцарская система) определились победители и призеры, получившие дипломы и денежные призы. Честь сфотографироваться с переходящим кубком удостоился обладатель первого приза Александр Плугин. Вторым стал Владимир Сусарин, третьим — Евгений Данин. Приз за лучший результат среди женщин получила А. Зарипова. А Татьяна Жукова и сын Владимир вручили приз от семьи Жуковых — «За волю к победе» — Зинаиде Морозовой.

АНАТОЛИЙ ТЮМЕНЕВ.

Преданные читатели

ПРАЗДНИК

В БИБЛИОТЕКЕ семейного чтения прошел большой праздник. Читальный зал заполнили школьники с родителями, бабушками и дедушками.

Первоклассники из школы № 40 вместе с родителями инсценировали народную сказку о зайкиной семье, шестиклассники школы № 54 читали стихи магнитогорских поэтов, а ученики пятнадцатилетней школы рассказали о жизни Валентина Катаева «Сын полка». Сотрудники библиотеки рассказали ребятам об истории создания азбуки, а герои Сергей, предстатель прихода храма Михаила Архангела, поведал об исторической роли равноапостольных Кирилла и Мефодия, которые перевели на славянский канонические христианские книги. С поэтическим словом обратились к детям поэты Александр Тонькин и Людмила Майданова: они прочитали свои стихи о родном языке, об Урале, о семейных отношениях.

В конце праздника наградили победителей в номинациях «Лучший читатель», «Самая читающая семья», «Юный читатель», «Преданный читатель». Праздник состоялся при поддержке депутата городского Собрания Виталия Бахметьева. Такие встречи повышают престиж библиотеки и книги, воспитывают юных читателей и почитателей родного языка и русской культуры.

ТАТЬЯНА ПАНИНА.

Наш вечный огонь

БЛАГОДАРНОСТЬ

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ председателя комитета общественного самоуправления по улице Енисейской Валентину Грицько за внимание к пенсионерам.

Она не забывает поздравить с праздниками, справляется о наших делах, здоровье. А еще благодарим хор «Память сердца» под руководством Людмилы Аристовой за концерт к Дню Победы. Какие замечательные песни они исполнили и как сердечно звучали «Славянка», «Вечный огонь», «Бухенвальдский набат». Их песни и праздники позволили еще раз вспомнить о жизни во время войны и наших отцов, погибших за Родину.

Спасибо тем, кто поддерживает таких, как мы, — ветеранов труда, детей солдат, погибших в Великую Отечественную.

ГАЛИНА ФАЛИМБЕВА, РУФИНА ВИШНЯКОВА, ЛЮБОВЬ ЮДИНА.

С начала года редакция «Магнитогорского метала» получила 759 писем.

Как мощные плечи атлантов

ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ

КОГДА ХОЧЕШЬ рассказать о хорошем человеке — часто не знаешь, с чего начать. Все потому, что такой человек многогранен и взваливает на себя столько, сколько не каждому по плечу.

Лидия Баранова — одна из тех, чьи хрупкие плечи сравнимы с плечами атлантов. До пенсии она работала инженером по труду и зарплате цеха подготовки аглошхиты ОАО «ММК». Кто знаком с этой ответственной работой, понимает, каким скрупулезным становится человек, несущий такую производственную нагрузку. Все должно быть разложено по полочкам, рассчитано до минуточки, до копейки.

На заслуженном отдыхе спокойная женщина не смогла жить без дела.

Теперь она — помощник депутата городского парламента Валентина Антонова в 29-м избирательном округе. В ее обязанности входит работа с населением: к кому-то с лаской надо подойти, с кем-то постараться обойтись, вспомнить об «афганцах», не забыть вдов, поздравить ветеранов войны, заглянуть в школы, поинтересоваться делами в филиале детской поликлиники и организовать досуг жителей округа. Часто для этого в клуб «Вдохновение» приглашают «Уральскую рябинушку», детские коллективы — эстрадный театральный, инструментальный. А депутат округа поддерживает клуб и его коллективы, когда затевается ремонт, нужно обновить костюмы, подготовить подарки для ветеранов, матерей, защитников Отечества.

И с какой охотой Лидия Ивановна организует встречи в клубе. Помнится,

прежде такие мероприятия посещали единицы. «Ничем людей не заманишь», — жаловались общественники. Сейчас у нас в клубе всегда аншлаги. Лидия Ивановна нашла общий язык с населением, и люди охотно приходят на встречи и концерты.

Помощники ей под стать: самоотверженные, бескорыстные. Одна Любовь Ноздрина чего стоит: она в своем микрорайоне каждого по имени знает. А когда в команде единомышленники — и работа спорится. Остается лишь поддержать выбор депутата Валентина Антонова, включившего в команду таких замечательных людей.

Пожелаем им успеха, а Лидию Ивановну от имени жителей 29-го избирательного округа и ансамбля «Уральская рябинушка» поздравляем с юбилеем, который она празднует в эти дни.

По поручению жены
ГАЛИНА МАКАРОВА.

БЕЗ КОМАНДЫ НАМ НЕ ЖИТЬ

Ветераны ММК-МЕТИЗ — часть большой семьи металлургов

ВОКЛЯБРЕ прошлого года метизное производство отметило свое 65-летие.

Долгое время метизно-металлургический и калибровочный заводы работали параллельно, каждый жил своей производственной жизнью. В их истории, как в зеркале, отразились послевоенное время, благополучные 70—80-е годы прошлого века, драматическая смена эпох в современной России, больно ударившая по экономике страны и подорвавшая производственно-финансовую базу обоих предприятий. Каждый из этих периодов вносил в себя выдающиеся свершения и сложные проблемы, оставил в заводской летописи свои страницы.

То знаменательное время перемен, начало которому было положено в октябре 2003-го, стало по-настоящему судьбоносным для обоих предприятий: у руля производства встала тогда новая команда менеджеров ОАО «ММК» во главе с директором завода Алексеем Носовым. Была поставлена цель не только возродить славу знаменитых магнитогорских метизных заводов. Был определен

реальный и эффективный способ осуществления этой цели: объединение калибровочного и метизно-металлургического заводов в единое предприятие — ОАО «Метизно-калибровочный завод ММК-МЕТИЗ». Это обеспечило предприятиям бесперебойное снабжение сырьем, открывало возможности для модернизации производства, внедрения новых технологий, современных принципов и форм организации производства, системы менеджмента качества.

Для метизников и калибровщиков началась новая эра. С 1 июня 2006 года оба завода действуют как единый производственный организм. Предприятие динамично развивается. Ежегодно растут объемы производства и продаж. Завод прочно входит в лидеры метизного производства Российской Федерации. Стабильное производство позволяет обеспечивать надежную базу для проведения социально ориентированной политики, ежегодно увеличивать финансовые вложения на эти цели.

В проведении социально ориентированной политики ОАО «ММК-МЕТИЗ» есть на

кого равняться. Конечно, это градообразующее предприятие Магнитогорска — ОАО «ММК». В 2007 году социальные обязательства, взятые ММК-МЕТИЗ перед работниками завода и ветеранами предприятия, были полностью выполнены. В целом, на реализацию социальных программ и благотворительных программ было направлено свыше 125 млн. рублей — по сравнению с 2006 годом этот показатель вырос вдвое!

Объединение калибровочного и метизно-металлургического заводов в единое предприятие потребовало и создания единого совета ветеранов ОАО «ММК-МЕТИЗ», которое состоялось в августе 2006 года. Председателем его был избран Иван Середкин. Если бы не трагическая случайность, оборвавшая его жизнь, совет продолжал бы эффективно работать в прежнем составе...

По состоянию на 1 января 2008 года на учете в совете ветеранов ОАО «ММК-МЕТИЗ» состоят 7300 пенсионеров, в том числе 103 участника войны, 859 труженники тыла.

Социальная поддержка пенсионеров осуществляется ОАО «ММК-МЕТИЗ» через Магнитогорский благотворительный общественный фонд «Металлурж».

В 2007 году значительно расширился спектр социальных программ для неработающих пенсионеров. Оформлена доставка газеты «Магнитогорский металл» 6791 пенсионеру. На мероприятиях, посвященных праздничным датам, были выданы продовольственные наборы на сумму 751 тыс. рублей.

Важным шагом руководства завода стало принятие решение о выплате материальной помощи неработающим пенсионерам не ежеквартально, как это было ранее, а ежемесячно. На эти цели в 2007 году было израсходовано около 11 млн. рублей. А чтобы неработающим пенсионерам завода не выставляли огромные очереди в поликлиниках, участковый врач трижды в неделю проводит в помещении совета ветеранов прием.

На заводе разработан и действует ряд положений, регламентирующих работу по социальной поддержке пенсионеров: о совете ветеранов, о статусе пенсионера, о поощрении неработающих пенсионеров, об адресной материальной по-

В теплушке — под наганом...

СУДЬБА

НЕ ПЕРВЫЙ ГОД знаю Минахмета Ибрагимовича Ахметзянова, ветерана труда и фронтовика. Он приходит на встречи со школьниками, охотно вспоминает о своих боевых и трудовых друзьях-товарищах, о себе говорит скупно: «Я — солдат...» И все-таки удалось «разговорить» ветерана по телефону: даю знать раны — с каждым годом труднее ходить...

Его сознательный путь начался в Магнитке в семье репрессированного, сосланного из Татарии. Кроме Минахмета, средненького, еще шесть ров: от старшей сестры, 1916 года рождения, до младшего — 1928. Все они, как и сорокалетние родители, — спецпереселенцы.

«Родителей, — вспоминал мой собеседник, — сначала называли середняками, а в годы НЭПа — крестьянами-единоличниками. Для них местные власти установили твердую ставку налога на собственность — уплатил, значит, законный хозяин всего. Таких семей в нашей деревне насчитывалось не более десятка. Пришло время — всех раскулачили».

В 1930 году Ахметзянов-старший, «единоличник», отказался вступить в колхоз. Он сознательно не хотел отдавать свой труд и хозяйство лентяям — активистам, испокон веку презрительно называемым односельчанами «зимогорами». Упрямый стал душить налогами. Пришлось податься на заработки в Ташкент. Вернулся рассчитавшись с недоимками — дома нет, раскулачили втюю. Все это время многодетная семья ютилась в баньке сардоболого соседа. А власть тут же отскрестилась: мол, никаких указаний о конфискации не давали, дом украли и пропнили неизвестные воююги... Рассчиталась семья с долгами, подкупила на оставшихся деньгах бревно. Как-ка слепили небольшой домик.

«В 1931 году, — делился пережитым ветеран, — нас уже «законно» выгнали из домика, а затем его конфисковали, переселил за 25 километров от деревни и разрешив взять только необходимое». У Ахметзяновых отобрали сепаратор, две лошади и две коровы. Ничего более ценного в хозяйстве не числилось... В одну из летних ночей забрали отца, а потом и всех членов семьи. В Бу-гуйльме следователь, угрожая наганом, пытал «кулаков», куда они спрятали мельницу.

Долгим стал путь спецпереселенцев в Магнитогорск. В одной теплушке — до 50 человек под охраной милиционера или часового. Глали почти без остановки, изредка разрешая хоронить умерших... И снова — в путь. Уже в Магнитогорске снимали с эшелона сотни трупов.

Поселились Ахметзяновы в палаточном временном городке на территории нынешнего кладбища. Чуть позже разрешили многодетной семье «сняться угол» на улице Центральной, по полметра на человека.

«Весной 1932 года, после повальной эпидемии тифа, магнитогорцы поневоле стали возводить первый временный земляной городок, а затем уже переселились в относительно благоустроенные бараки на 20 квартир с печкой и плитой. Отсюда я и уходил на фронт в декабре 1942 года...»

Минахмет прошел боевой путь от Волкова до Берлина, расписав на стенах рейхстага, вернулся домой победителем — орденосцем, но по-прежнему с клеймом спецпереселенца.

Судьба Ахметзянова-старшего сложилась не менее драматично. В 1936 году Ибрагим, первоклассный бригадир плотников, стахановец, получил паспорт с ограничениями в передвижении. Через два года, как нежелательные кулацкие элементы, передовики производства снова лишились паспортов. Многие навсегда...

В 70-е годы побывал ветеран в родной деревушке Старое Ибрай-кино, откуда пытался выгнать его корни. Узнал о судьбе тех, кто раскулачивал: не пошло им награбленное добро на пользу. А через двадцать лет Минахмету Ибрагимовичу стало известно, что на основании закона от 18 октября 1991 года семья Ахметзяновых, как и сотни подобных семей, реабилитирована...

ВАЛЕРИЙ ЕФИМОВ,
краевед детской станции туристов.

«Золотые» деревья

ВАРВАРСТВО

НАШ ДОМ РАСПОЛОЖЕН на перекрестке улиц Советской и Гагарина. Из-за интенсивного движения транспорта это один из самых экологически неблагоприятных районов города.

На первом этаже нашего дома находится некое коммерческое заведение. Так вот: чтобы можно было беспрестанно подходить к нему, 27 мая там спилили четыре дерева, которым по 50—60 лет. Эти деревья, их кроны были барьером между выхлопными газами и пылью автомагистралей и нашим домом. Задачу с проходом к этому заведению можно было решить, не спиливая деревья.

Их уже не вернуть, но непонятна позиция представителей администрации города, давших разрешение на варварство. На таких улицах, как Советская, каждый чужой — «золотой», и спилить четыре высоких, прекрасных дерева — преступление!

Р. ГОРДАНОВ
и все жители дома № 41 по ул. Гагарина,
окна которых выходят на ул. Советскую.

ПОДГОТОВИЛА
НИНА ЗВЕЗДИНА.